
Сотрудники Восточного МСУТ СК России поздравили со 100-летним юбилеем ветерана Великой Отечественной войны Ефремову Валентину Васильевну



Ветераны Великой Отечественной войны - герои навсегда. А о героях принято говорить постоянно. О тех, кто служил и воевал, защищал Родину ценой своей жизни. О тех, кто помогал людям, не теряя веры и надежды на светлое будущее.

Одним из таких героев является участница Великой Отечественной войны Валентина Васильевна Ефремова. Она прошла всю войну с полевым эвакогоспиталем, спасала жизни раненых советских бойцов. Валентина Васильевна родилась 8 января 1924 года в городе Вышний Волочек Калининской области. Детство прошло в Ленинграде. Когда началась Великая Отечественная война, она заканчивала 9-й класс.

Осенью 1941 года Валентина Васильевна добровольцем ушла на фронт санитарной дружинницей. Медчасть, где она служила, всегда шла за войсками. Раненых располагали в землянках. Военные медики сутками помогали пациентам.

«Я знаю, как пахнет кровь, что такое чувство страха, - вспоминает о войне Валентина Васильевна. - У меня отморожено ухо и было касательное ранение. Нас постоянно бомбили, мы даже флаг не вывешивали. Мы оказывали настоящую скорую помощь бойцам. Ранения были разные: кому ампутация требовалась, кому перевязка... Мы жили в землянках и палатках круглый год. Порой голодали, когда кухни разбивал враг. Надо иметь большое терпение, чтобы вынести такие условия».

Позже, в 1943 году, в одном из госпиталей она познакомилась с будущим мужем, который из-за тяжелого ранения уже не смог продолжить службу и ждал Валентину Васильевну до окончания войны, писал ей трогательные письма.

О Победе над врагом она узнала под Кенигсбергом. «9 мая мы с подругой встретили колонну пленных немцев. И вдруг послышалась стрельба. Мы испугались, что пленные взбунтовались, а потом увидели нашего знакомого, который бежал нам на встречу и кричал: «Девчонки, Победа!», - вспоминает ветеран.

После войны она вышла замуж за такого самого 20-юношу и перебралась с ним в город Тулун Иркутской области, с которым они прожили, душа в душу более 55 лет.

За героизм и мужество в военное время Валентина Васильевна удостоена множества наград, таких как орден Отечественной войны II степени, медали «За боевые заслуги», «Дочери Отчизны», «За освобождение Белоруссии», «За победу над Германией» и другие.

Вернувшись к мирной жизни Валентина Васильевна работала контролером в электроцехе, инспектором по кадрам, секретарем-машинисткой в горисполкоме.

Сейчас ветеран регулярно участвует в различных патриотических и воспитательных мероприятиях, поскольку понимает, насколько важно сохранить историю о Великой Отечественной войне, а также о роли в ней советского народа.

Сотрудники Якутского следственного отдела на транспорте Потапов Сергей и Саввинов Виктор поздравили Валентину Васильевну с вековым юбилеем, подарили цветы и памятный подарок, пожелав ей радостных дней жизни в кругу родных и близких!

В памяти Валентины Васильевны остались героические события. А наш долг перед поколением победителей - сохранить историческую память о войне и ее участниках.

12 Января 2024

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1852649>